

让“金点子”变成“金钥匙”——

创新成果转化潮澎湃链博会

首设创新链专区，创新元素密集亮相，100余项首发首展首秀，比上届增加10%；14家部门、机构和企业参展创新链专区，既有世界知识产权组织等国际权威机构，也有我国主管部门；一批中外科技领军企业参展参会……

7月16日至20日在北京举办的第三届中国国际供应链促进博览会（链博会）上，创新链专区迎来首秀，进一步展示我国推动创新成果从实验室到产业化全流程服务，让创新链和产业链无缝对接，让实验室里的“金点子”变成产业发展的“金钥匙”。

从“实验室”奔向“生产线”：科技创新迈向纵深的关键一跃

氢是最难液化的气体之一，液氢技术与装备将在氢能“制、储、输、用”关键的储运环节中发挥重要作用。本届链博会，中国科学院理化技术研究所“基于液氢技术的氢能产业链展示”在先进制造链展区创新链专区亮相。

“作为科研机构代表在首次设置的创新链专区参展，是几代科学家科技创新接力攻坚的结果。”中国科学院理化技术研究所研究员胡忠军介绍，立足国家工业基础与新兴产业发展，与先进制造企业密切合作，科研团队实现了关键核心技术突破和产业转化。

“相关关键专利技术已成功应用于商业航天发射、超导和大科学装置等领域，也带动了制冷行业等产业发展，涉及诸多上下游企业。”胡忠军说。

从液氢技术到储能技术，从航空制造到信息通信……越来越多科技成果从“实验室”奔向“生产线”，实现科技创新迈向纵深的关键一跃。

“创新是链博会的底色，也是链博会的生命力所在。”中国贸促会副会长于健龙表示，链博会致力于推动贸易促进、投资合作、创新集聚、学习交流，促进创新链与产业链深度融合。希望大家用好这一平台加强交流合作，畅通创新供需通道，打通成果转化“最后一公里”。

从“睡美人”化身“弄潮儿”：架起创新成果走向产业应用的桥梁

C919的垂尾、吊挂、后机身前段、APU舱门，A320系列的机翼及机身……在蓝天上翱翔的许多身影，都包含“中国制造”的元素。

本届链博会上，中国航空工业集团沈飞民机集中展示了其打造开放式供应链的最新成果。中国航空工业集团沈飞民机现场工作人员肖景昶介绍，航空制

造作为高端制造业的代表，是衡量一个国家工业实力和科技创新能力的重要标志。在当前全球经济形势下，航空制造发展机遇与挑战并存。

肖景昶认为，大量锁在柜子里沉睡的优质创新成果，如同“睡美人”，亟须突破“不会转”“转化难”“效率低”等实际情况，成为勇立创新新潮头的“弄潮儿”。

本次链博会，国家知识产权局重点展示覆盖68万件存量专利的高校与科研机构专利盘活系统，目的就是解决成果转化中信息不对称、资源分散和商业运作困难等问题。

“产业链供应链是工业经济的命脉，提升产业链供应链的现代化科技水平既是实现高质量发展的内在要求，也是确保产业链供应链韧性和安全的重要基础。”国家知识产权局副局长卢鹏起说，知识产权作为保护和激励创新的基本制度，既为创新赋权，又为创新赋能，是创新成果走向产业应用的重要桥梁。

从“陌生人”变成“好朋友”：创新“朋友圈”越扩越大

在创新链专区参观，最大的感受是：创新绝不是科学家们的“独角戏”，而是一场“接力赛”——科研机构负责“起跑”，企业完成“冲刺”，链博会恰似一个巨大的“交友平台”，不论是科学家还是经理人，大家在这里从“陌生人”变成“好朋友”，并且随着国际化的交流合作，创新“朋友圈”越扩越大。

本届链博会上，一大批知名跨国公司首次亮相。作为链博会的“新朋友”，英伟达以“人工智能”为核心，联合多个生态伙伴展示AI发展新成果。公司创始人兼首席执行官黄仁勋在链博会开幕式上说，中国的开源AI是推动全球进步的催化剂，让各国和各行业都有机会参与这场AI革命。

“我们生活在一个非常激动人心的时代，因为我们正在大步走向智能世界当中。”参加本届链博会的国际商标协会首席执行官阿塞多表示，链博会这一平台对于推动贸易、实现合作、促进创新，实现更加清洁和智能的制造业非常重要。

从“卖产品”到“卖创新”，从链博会这一窗口，可以感受到中国在全球产业链中的角色之变。当创新链与供应链深度融合，不仅推动新质生产力加快形成，更勾勒出人类共同创新发展的新路径。

这场科技与产业的“交响乐”，值得世界聆听。

据新华社电

萨师俊：誓与军舰共存亡

在福州市中心的安泰河畔，静谧祥和的巷弄里，朱紫坊22号萨家大院饱经沧桑。叩开红漆大门，挂在厅堂里的萨家先烈画像映入眼帘，在我国近代海军名将萨镇冰的画像旁，悬挂着的是他的子孙，海军抗日英雄萨师俊的画像。

一艘中山舰模型、一枚萨师俊私章，被后人珍藏在玻璃橱柜里，寄托着对他永远的缅怀，传颂着“武官不惜死”的萨氏家风。

萨师俊，又名萨本俊，字翼仲，1895年出生于福建省府闽县（今福州市市区）的雁门萨氏家族。在海军世家的熏陶下，他自幼便以雪中日甲午海战之耻为奋斗目标。他曾对兄弟说：“强国莫急于海防，忠勇莫大于卫国，我兄弟宜习海军，亦我民族武德之传统也。”

投身海军报效国家的种子早已埋下。萨师俊考入烟台海军学校学习，毕

业后服役于中国海军。历任江贞、建安两舰副舰长，公胜、青天、顺胜、威胜等舰舰长，海军闽厦警备司令部副官处长、海军第一舰队司令部参谋等职。

在顺胜号舰长任上，萨师俊率内河炮舰完成由上海至福建的海疆巡弋，创中国内河炮舰巡航先例。他常以“服役海军，必须勤奋忠勇，力争上游”的座右铭鞭策自己。

1935年2月，萨师俊被委任代理中山舰舰长一职，不久被正式任命为该舰第13任舰长。

抗日战争全面爆发后，萨师俊于1938年6月参加武汉会战，率部在长江水域执行施放水雷及运输任务，历经多次战斗。是年10月，日军逐步逼进武汉，中山舰奉令调到武汉金口封锁航道。

10月24日，日军大举出动袭击中山舰。萨师俊指挥战士们猛烈还击，屡

次打退敌人的进攻，击落敌机3架，激战数小时。当日下午，日军再次派出6架轰炸机进攻中山舰。由于缺乏空中飞机的保护，孤军迎战的中山舰处于劣势。

在惨烈战斗中，炸弹击中舰体左舷，使舵机失去控制，后又击中舰桥右侧，火光冲天。

不幸，萨师俊被炸断了双腿倒在血泊中，官兵伤亡严重。士兵们想护送他到舢舨上离开军舰，但萨师俊拒绝撤离，誓与军舰共存亡。他坐在甲板上高呼杀敌，直至中山舰沉没，壮烈殉国，年仅43岁。

是役，中山舰共阵亡官兵25人、轻重伤20多人，是抗日战争中伤亡官兵最多的一艘军舰，萨师俊成为抗战时期阵亡的军衔最高的海军军官。

站在祖宅厅堂里，萨氏后人追忆起长辈讲述的一幕：当萨师俊壮烈牺牲的

报丧消息传回福州萨家，众人悲恸不已。在萨家大院举办的追悼会上，政界、海军界及亲朋乡邻前来悼念。

“彼时中国海军与日本海军的实力相差悬殊，但萨师俊等一众中山舰将士英勇抗敌，纵死犹闻侠骨香”，体现了中国海军军人家国情怀和使命担当，也成为抗战艰难时刻鼓舞国人的耀眼光星。”海军史学者陈锐说。

中山舰沉没半个多世纪后被整体打捞出水，修复保存在武汉市中山舰博物馆，以供后人瞻仰。在福州三山陵园里，家乡人为中山舰福州籍抗日将士树立起一座纪念碑。每年清明节，烈士后人及社会各界人士都来此缅怀追思。

纪念碑旁，青铜雕塑定格以萨师俊为首的将士与日本侵略者浴血奋战的悲壮瞬间，时刻提醒着人们铭记历史，传承抗战精神。新华社福州7月20日电

经费450亿美元 收押容量10万人

美执法机构抢建移民监狱

据新华社北京7月20日电 在特朗普政府的严密督促和450亿美元巨额经费“刺激”下，美国移民与海关执法局加紧在美国各地修建更多关押非法移民的拘留设施，选址瞄准共和党执政州，计划在今年年底之前修建更多类似不久前落成的“鳄鱼恶魔岛”移民收押中心，将收押容量从4万人扩充至10万人。

民主党和移民权益团体不断指责现有移民拘留设施环境恶劣、违反人权，并发起诉讼，但没能阻挡特朗普政府加快推进搜捕、关押并驱逐非法移民的既定政策。

特朗普力推的“大而美”税收和支出法案本月初在国会通关，随即由特朗

普签署成法。该法案在大幅削减医疗和社会保障项目经费的同时，增加了安全和边境管控方面的支出，而移民与海关执法局作为执行特朗普移民政策的主要机关之一，经费预算一夜之间暴涨：到特朗普总统任期2029年1月正式结束前，该局将获得740亿美元拨款，其中，450亿美元用于开展拘留非法移民行动和建设相关设施。

移民与海关执法局当前年度预算87亿美元，新预算使其一跃成为经费最充足的美国联邦执法机构。

据《华尔街日报》19日报道，美国政府官员先前抱怨现有拘留设施容量有限，难以满足特朗普加快拘捕并遣

返非法移民的要求。该报所获移民与海关执法局几份内部文件显示，该局计划在今年年底前将移民监狱的“床位”数量从特朗普1月上任时的4万个增至10万个。

计划文件显示，为了快速增加“床位”，移民与海关执法局将在其现有拘留中心旁边或各美军基地内搭建帐篷等简易收押移民设施。

执法局官员认为，这种方法便于实现集中关押，好过在全美各地四处寻找小型监狱。

美国政府上月在佛罗里达州沼泽地一片旧机场区域建成一座大型移民收押中心，并称之为“鳄鱼恶魔岛”，“灵感”来自美国加利福尼亚州著名景

点、曾用于关押重刑犯的“恶魔岛”。

特朗普7月1日专程前往“鳄鱼恶魔岛”为其“剪彩”，对这所鳄鱼蟒蛇环伺、几乎与世隔绝的监狱环境表示满意。民主党国会议员考察了这所简易板房构造的监狱后，批评其空间逼仄、条件恶劣，5000个床位被放置在一个个简陋铁笼里，“32人关一笼”，有“虐待”之嫌。

针对外界批评，国土安全部发言人特里西娅·麦克劳夫林说，非法移民可以“选择”不被关进监狱，而是接受所谓“自愿遣返”。“如果他们在本国属于非法居留，可以拿上（政府给的）1000美元，搭乘免费飞机马上离境。”

为经济高质量发展提供有力支撑 今年社零总额有望破50万亿元

据央视新闻客户端“十四五”期间，我国消费市场规模稳居全球第二，今年社会消费品零售总额有望突破50万亿元人民币。消费对经济增长的平均贡献率达60%左右，一个体量更大、品质更优的消费大市场为中国经济高质量发展提供有力支撑。

“十四五”以来，中国的消费市场持续“扩容”。社会消费品零售总额从2020年的39.1万亿元提升到2024年的48.3万亿元，年均增长5.5%。中国的市场规模到底有多大？和美国作个比较，从绝对值来看，我们的社会消费品零售总额相当于美国的80%左右；但是从实际购买力来看，按照世界银行所给出的数据和算法，去年我国的市场规模已经相当于美国的1.6倍。不仅如此，网

络零售市场连续12年全球最大，汽车销量连续16年世界第一，一个个细分市场也保持着“龙头”地位。

品质消费走进了千家万户。就拿消费品以旧换新来说，自去年9月至今，限额以上单位家电类商品零售额连续保持两位数增长。今年上半年，全国每卖出10台车就有5台是新能源车。全国已有约4亿人次享受到了补贴优惠。

比商品消费增长势头更快的是服务消费。2020—2024年，居民服务性消费支出年均增长9.6%，现在老百姓每花10块钱，就有4.6元用在了服务消费上。随着更加丰富多元的新业态、新场景激发消费热情，消费主引擎作用正持续显现。

日均装车18.24万车 上半年铁路发送货物19.8亿吨

新华社北京7月20日电 记者20日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年上半年，国家铁路累计发送货物19.8亿吨，日均装车18.24万车，同比分别增长3.0%、4.0%。

国铁集团货运部负责人介绍，国铁集团充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势，持续深化铁路市场化改革，不断提升铁路物流能力效率和服务品质。

在重点物资运输保障方面，1至6月，国家铁路发送煤炭10.2亿吨，其中电煤6.95亿吨，铁路直供电厂存煤保持较高水平。矿建材料、冶炼物资、粮食运量同比

分别增长19.7%、8.6%、9.8%。

与此同时，铁路物流产品服务进一步提质升级。上半年国家铁路累计发送铁水联运集装箱货物825.4万标箱，同比增长18.1%。铁路部门推动“运费贷”等物流金融服务提质扩容，客户累计获得授信总额199亿元，预计可节省融资成本近6000万元，较好地服务了实体经济。

在跨境货物运输方面，上半年，中欧班列保持稳定开行，中亚班列开行7349列，同比增长25%，中老铁路发送跨境货物302.9万吨，同比增长9%，有力促进了国际经贸往来。

因涉嫌滥用等多项罪名 韩国前总统尹锡悦被提起公诉

据新华社电 韩国负责调查紧急戒严事件的特检组19日下午对羁押状态中的前总统尹锡悦提起公诉。

特检组对媒体表示，尹锡悦当天被以涉嫌滥用职权、侵害国务委员审议权、指示删除秘密电话通话记录、阻止执行逮捕令等罪名提起诉讼。外患罪嫌疑仍处于调查阶段，未纳入此次公诉指控范围。

特检组表示，目前已对有关证人进行了充分调查和证据收集，鉴于即便继续延长对尹锡悦的羁押期限，也很难保证能够对他本人进行有效调查，因此决定提起公诉。

特检组本月6日提请首尔中央地方法院批捕尹锡悦，法院10

日以“担心（嫌疑人）销毁证据”为由签发逮捕令。被捕后，尹锡悦在羁押状态下接受特检组调查，期限最长20天，此后是否延长羁押还需要重新走法律程序。18日，首尔中央地方法院驳回尹锡悦针对其逮捕合法性的申诉，维持对他的羁押。

去年12月3日，时任韩国总统尹锡悦发布紧急戒严令。同月14日，韩国国会通过对尹锡悦的弹劾动议案，尹锡悦总统职权随即停止。今年1月15日，尹锡悦首次被捕，成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统。3月8日，尹锡悦从首尔拘留所获释。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。

以军再袭加沙物资分发点 已造成58人死亡

据新华社北京7月20日电 据巴勒斯坦通讯社20日报道，以色列军队当天上午袭击加沙城西北部等待领取援助物资的人群，已造成58人死亡，至少60人受伤。

报道援引目击者的话说，事发时大量巴勒斯坦平民聚集在物资分发点排队领取援助物品，以色列军队向人群开火，造成大量人员伤亡。以军尚未对上述报道作出回应。

两起袭击均发生在以色列和以“加沙人道主义基金会”运营的物资分发点附近。这一私营组织此前很少承认其分发点出现问题。

一名亲历者告诉美联社记者，当申领物资的人群涌向其

中一处分发点时，以军先是朝空中鸣枪试图驱散人群，然后“无差别”向人群射击。另一名亲历者称，看到以军用坦克和无人机上安装的机枪向人群射击。

5月27日以来，“加沙人道主义基金会”绕开联合国机构，单方面“接管”了加沙地带人道主义援助物资的分发。据联合国方面15日统计，加沙地带已有875人在试图获取食物等援助物资的过程中遇难，其中有674人死在“加沙人道主义基金会”运营的物资分发点附近。根据加沙地带卫生部门20日发布的数据，自以色列3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来，已造成至少8066人死亡、28939人受伤。



7月20日，人们在越南广宁省下龙湾开展救援工作。据越通社20日援引越南广宁省人民委员会发布的最新数据报道，19日在广宁省下龙湾发生的游船倾覆事故已造成35人遇难、4人失踪，另有10人获救。

新华社照片